
Ata da nongentésima octogésima sexta (986ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no dia onze do mês de
março, do ano de dois mil e vinte e seis (11/03/2026), na sede
da Câmara Municipal de Piau, às dezessete horas, com
tolerância de quinze minutos, presidida pelo Sr. Emiliano
Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a chamada
registrou-se a presença na Câmara Municipal de Piau dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Pedro Pereira
Monteiro Neto, Gilson de Oliveira e Castro, Milton César de
Oliveira e Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa
Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva e Paulo
Giovani Alvim da Silva. Iniciado o Pequeno Expediente,
procedeu-se à apreciação da ata anterior, a qual foi
devidamente aprovada por unanimidade. A seguir, apreciou-se
os requerimentos n° 43/2026 da vereadora Adriana Viana de
Souza, n° 51, 52 e 53/2026 do vereador Paulo Giovani Alvim
da Silva, n° 47 e 48/2026 da vereadora Vanessa Kneipp
Rezende Oliveira, n° 44, 45 e 46/2026 do vereador Milton
César Lopes e Castro, n° 49 e 50/2026 do vereador Nilmar dos
Santos Paiva e n° 54/2026 do vereador Gilson de Oliveira e
Castro. Em seguida, todos os requerimentos foram
devidamente aprovados em Plenário. Em seguida, iniciando-se
a Ordem do Dia, aconteceu a apresentação do Projeto de
Resolução n° 162/2026 que “dispõe sobre revisão anual de
Salários para os Servidores Públicos da Câmara Municipal de
Piau”, do Projeto de Lei nº 538/2026 que “dispõe sobre o
atendimento prioritário nos serviços de saúde e de atenção
psicológica da Rede Pública Municipal às mães, pais atípicos
e cuidadores designados, e dá outras providências”, do Projeto
de Lei nº 539/2026 que “dispõe sobre a concessão de desconto
no Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana –
IPTU, às empresas que participem do Programa Primeiro
Emprego ou que gerem e mantenham empregos formais no
Município de Piau/MG, e dá outras providências”, do Projeto
de Lei nº 540/2026 que “dispõe sobre a revisão geral anual e
reajuste dos vencimentos dos servidores públicos municipais e
magistério e dá outras providências” e do Projeto de Lei nº
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541/2026 que “altera a Lei Municipal nº 430/2025, que
autoriza o Município de Piau a celebrar convênio com
instituições financeiras”. Foram requerido pedido de Urgência
Especial para o Projeto de Resolução 162/2026 e para os
Projetos de Lei 540 e 541/2026. Após a leitura dos pedidos, a
Urgência Especial foi votada e aprovada. Em seguida,
iniciando-se a Palavra Livre dos Vereadores, com a palavra o
vereador Gilson desejou boa-noite e solicitou um
requerimento para a manutenção de uma tampa de bueiro
localizada na rua José de Barros Mourão, no Bairro dos Paiva,
tendo em vista que ela encontra-se quebrada há bastante tempo
e, segundo ele, algum veículo pode cair. Com a palavra, o
vereador Milton César desejou boa-noite a todos e abordou a
questão do bueiro relatada pelo vereador Gilson. Segundo ele,
cobriram a tampa quebrada com cimento mais fraco que
esfarela. Assim, o vereador relatou que era comum encontrar
tampas de bueiros quebradas no município. Após isso,
abordou a questão da troca de lâmpadas no município,
principalmente do bairro dos Paivas, uma vez que seria
perigoso, durante os períodos noturnos, o aparecimento de
animais silvestres. Com a palavra, o vereador Carlos desejou
boa-noite a todos e relembrou à população sobre o processo
seletivo do galpão. Em seguida, solicitou à prefeitura a
limpeza da rua Capitão Francisco José no barranco. Com a
palavra, a vereadora Vanessa desejou boa-noite a todos e
relatou a situação de um lote localizado na Rua Antônio
Tobias Zambelli, onde está instalada uma antena da empresa
TIM, que se encontra em condições precárias de limpeza.
Segundo informado, uma moradora vizinha ao terreno
procurou a vereadora para relatar a grande quantidade de
sujeira no local. Além disso, informou ainda que entrou em
contato com o proprietário do lote, porém ele alegou que a
responsabilidade não seria dele, pois o terreno está alugado.
Diante disso, a vereadora solicitou a elaboração de um ofício a
ser encaminhado à empresa TIM, ao proprietário do lote e à
Secretaria de Saúde, considerando que a situação seria
preocupante para a saúde dos moradores. Assim, a vereadora
faz um convite aos vereadores para enviarem, em conjunto,
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um ofício sobre a questão. Em seguida, a vereadora relatou
que foi procurada por uma paciente que realizou recentemente
um exame de colonoscopia e manifestou preocupação com a
forma de transporte oferecido. De acordo com o relato, a
paciente precisou ir na mesma van junto com outros pacientes,
mesmo sendo um procedimento que exige um preparo
delicado e muitas vezes constrangedor para quem o realiza.
Diante disso, a vereadora pediu o encaminhamento de um
ofício para que os pacientes que forem realizar colonoscopia
possam, sempre que possível, ser transportados
separadamente, evitando constrangimentos e garantindo mais
dignidade e conforto durante o deslocamento e o período de
espera. Ademais, a vereadora também agradeceu ao secretário
de Obras e ao senhor Vander pelo início dos reparos na Rua
Antônio Tobias Zambelli, manifestando a expectativa de que
as melhorias atendam às necessidades e tragam satisfação aos
moradores. Com a palavra, o vereador Nilmar desejou boa-
noite a todos e manifestou preocupação com a possibilidade de
novos casos da febre Oropouche no município, lembrando que
há cerca de um ano houve registros da doença na cidade.
Nesse sentido, destacou que é possível observar grande
concentração de mosquitos em alguns locais, como a região
próxima ao cemitério, onde relatou ter presenciado grande
quantidade de insetos. Diante disso, solicitou o envio de um
ofício ao secretário municipal de Saúde para que informe se há
algum acompanhamento ou avaliação em andamento,
inclusive com apoio da Fiocruz, como ocorreu no ano anterior,
a fim de verificar se os mosquitos ainda podem estar
infectados. O vereador ressaltou ainda que tem sido
questionado por moradores, inclusive por meio de suas redes
sociais, e reforçou a necessidade de providências e
esclarecimentos, considerando que a doença causou diversos
problemas no município no ano passado. Após isso, o
vereador abordou a questão dos veículos quebrados no
município, visto que, no momento, nenhum foi concertado.
Assim, de acordo com ele, estariam operando com veículo
emprestado de Coronel Pacheco. Dessa forma, se a licitação
for cobrada por horas, estaria ficando caro.  Além disso,
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destacou que em várias regiões do município as quais
necessitam de auxilio não estariam sendo atendidas, tendo em
vista que o caminhão estaria emprestado, e os outros,
carregando escórias. Diante do exposto, o vereador solicita o
reparo desses veículos. O vereador Pedro defendeu que a
situação tem origem devido à mal gestão, uma vez que a
administração anterior possuía um caminhão bom e o doou
para Rio novo. Com a palavra, o vereador Giovani desejou
boa-noite a todos e relatou a manifestação de uma moradora
do bairro Rosário, a qual demonstrou indignação ao procurar
vaga no transporte da Secretaria de Saúde para deslocamento
até Juiz de Fora e ter sido informada por funcionários de que
os vereadores teriam votado contra a continuidade das
chamadas “caronas” nos veículos utilizados para transporte de
pacientes. O vereador destacou que, tradicionalmente, quando
há vagas disponíveis em vans ou micro-ônibus que realizam
viagens para atendimentos de saúde, a Secretaria costuma
encaixar moradores que necessitam resolver questões
urgentes, como consultas ou outros atendimentos. No entanto,
esclareceu que não houve qualquer projeto apreciado pela
Câmara nem votação dos vereadores tratando da suspensão
dessas caronas, ressaltando que tal decisão não partiu do
Legislativo. Diante do ocorrido, solicitou esclarecimentos
formais à Secretaria de Saúde por meio de ofício. O vereador
Carlos disse que, em seu horário, não foi mencionado essa
questão e nem o nome dos vereadores. Após isso, o vereador
Giovani solicitou a realização de limpeza em um mata-burro
localizado na estrada da região onde residia o senhor Olavo, já
falecido. Segundo ele, o mata-burro encontra-se sujo, o que
tem permitido a passagem de gado, havendo risco de os
animais atravessarem para a pista de asfalto e provocarem
acidentes. Diante disso, pediu providências para que seja
realizada a limpeza e manutenção do local. Além disso, o
reforçou a solicitação de manutenção de dois mata-burros
localizados no Córrego dos Almeidas, destacando que até o
momento o serviço ainda não foi realizado. Ademais, também
solicitou a limpeza do mata-burro construído recentemente na
estrada do Betinho, ressaltando que anteriormente havia
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pedido ao servidor Thiago a limpeza de um bueiro menor, com
manilha de aproximadamente 20, que vinha entupindo com
frequência. Segundo o vereador, caso a limpeza tivesse sido
realizada, possivelmente o mata-burro não estaria
apresentando problemas. Diante disso, solicitou ainda a
substituição das manilhas no local, a fim de garantir o perfeito
funcionamento da estrutura. Com a palavra, o vereador Pedro
desejou boa-noite solicitou o envio de ofício à prefeitura
pedindo a realização de limpeza e roçada na estrada da
Vargem, próxima à casa do fogão a lenha, destacando que o
mato encontra-se bastante alto e já está fechando a via em
alguns trechos. Também mencionou a necessidade de limpeza
na região do Córrego dos almeidas, na região de Boiadeiros,
onde a vegetação também está avançando sobre a estrada.
Ressaltou, ainda, que a situação preocupa, pois o local é
utilizado inclusive pelo transporte escolar. O vereador Giovani
respondeu que solicitou um ofício para essa questão. Ademais,
o vereador Pedro relatou preocupação com a situação de um
muro localizado próximo à residência do vereador Milton
César, destacando que a estrutura apresenta trincas e corre
risco de desabamento. Segundo ele, a obra foi realizada
durante a gestão anterior, mas sem acompanhamento
adequado da administração e do engenheiro da prefeitura,
resultando em problemas estruturais mesmo após investimento
elevado. Ressaltou que a falta de fiscalização durante a
execução da obra levou à situação atual, colocando em risco a
segurança e podendo gerar responsabilidade para a Prefeitura.
O vereador enfatizou que a situação é vergonhosa e precisa de
providências urgentes para evitar acidentes. O vereador
Emiliano relatou que a CEMIG havia informado à prefeitura
que o poste próximo ao local não apresentava risco de queda.
Ainda, disse que questionou o prefeito sobre a situação do
muro e recebeu a informação de que o novo encarregado de
obras iria avaliar o local e realizar os reparos necessários.
Diante das dúvidas sobre a garantia da obra e a
responsabilidade pelos reparos, o vereador sugeriu que a
Câmara encaminhasse um requerimento à prefeitura
solicitando informações oficiais e detalhadas sobre a situação
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do muro, ressaltando que o assunto já havia sido discutido
diversas vezes nas reuniões por vários vereadores. E, seguida,
o vereador Milton César solicitou uma cópia da resposta da
CEMIG acerca da questão e o vereador Emiliano respondeu a
companhia seria responsável pelo poste, não pelo muro. O
vereador Milton esclareceu que gostaria de um documento da
CEMIG atestando que o poste não irá cair, mesmo se o muro
ceder. Dessa forma, o vereador Emiliano o questionou o
motivo de, na época que o muro em questão estava sendo
construído, ele não ter intervindo. Com a palavra, o vereador
Emiliano desejou boa-noite a todos e informou que foi
acionado pelo jurídico que, de acordo com o regimento
interno, a resposta do vereador Nilmar, acerca do pedido de
resposta, deveria ser lida em plenário. Assim, o assessor
jurídico Carlos Eduardo foi chamado para fazer a leitura do
pedido e da resposta. Após isso, esclareceu que o dossiê e a
resposta seriam repassadas para o conselho de ética da
Câmara. Em seguida, o vereador Pedro relembrou que a
vereadora Vanessa e o vereador Milton comentaram sobre o
assunto da criança em plenário, e o vereador Milton respondeu
que nenhum vereador havia declaro que a criança teria sido
amarrada por uma corda em plenário, somente o vereador
Nilmar em suas redes sociais. O vereador Pedro afirmou que o
vereador Milton havia falado na reunião, e este respondeu que
falou “amarrar”, mas não corda. Em seguida, o vereador Pedro
afirmou que a vereadora Vanessa havia mencionado o termo,
mas esta disse que não havia falado. O vereador Nilmar, em
seguida, declarou que a criança, até o momento, não estava na
escola e que a matricula teria sido realizada em Novembro.
Após isso, o vereador Pedro disse que não concordou com a
fala do vereador Nilmar sobre a criança ter sido amarrada,
tendo em vista que ela não foi para a escola, mas as outras
críticas feitas ele concordaria. Em seguida, o vereador
Emiliano mencionou a possibilidade de substituição de
membros caso o jurídico considere impedimento. Após isso, o
vereador Emiliano solicitou o reparo urgência na estrada da
CEMIG, devido à queda de barrancos e aos buracos. Por fim,
relembrou a questão das gavetas dos cemitérios e solicitou
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esclarecimentos. Nada mais havendo é encerrada a sessão e
lavrada a presente ata.

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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